

قادیان ۸ ربیع الثانی ۱۳۹۰ھ بمطابق ۲۰ اکتوبر ۱۹۷۱ء
 متعلق موصولہ اطلالت منظرہ میں کہ حضور راؤزہ ربوہ میں قریباً ایک ہفتہ قیام کرنے کے بعد بتاریخ
 ۲ ربیع الثانی بذریعہ موٹر کار ربوہ سے ایبٹ آباد تشریف لے گئے۔ حضور راؤزہ مدظلہ حضرت بیگم
 صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔

قادیان ۸ ربیع الثانی ۱۳۹۰ھ بمطابق ۲۰ اکتوبر ۱۹۷۱ء
 تبلیغی وفد جنہی دورہ میں ہے۔ آپ کے اہل و عیال بھی ہمراہ ہیں۔ اور بفضلہ تعالیٰ غیرت
 سے ہیں۔ بتاریخ ۱۲ ربیع الثانی سہنگری احمدیہ صوبائی کانفرنس ہو رہی ہے۔ اجلاسوں
 کا خیالی اور اس میں شرکت کرنے والوں کے سفر و حضر جس طرح خیر و عافیت سے
 رہنے کی دعا فرماتے رہیں۔

37
 ۲۶۰
 ہفت روزہ
بدر
 قادیان
 The Weekly
 Badr
 Qadian
 اہل بیت
 مہر حفظت
 ناشر
 نور شہید

پہلے۔ جو اسٹریٹ سنڈو سٹانی انجینئروں کا
 کا ایک عظیم کارنامہ ہے یہ سڑک زینا
 سوا دو میل لمبی ہے جو ایک بلند پہاڑ کا سینہ
 چیر کر دیوں روپے کے خرچہ سے تعمیر کی
 گئی ہے۔ اور جس سے مشاہیر و غیرہ
 سفر کرنے والوں کو یہ فائدہ پہنچا ہے کہ
 قریباً ۱۰ میل کا سفر بھی کم ہو گیا ہے اور
 وہ بلند پہاڑ جس کی انتہائی بلندیوں پر
 پتھر کی گلیاں اور دشوار ترین سفر کرنا
 پڑتا تھا اب اس سے نجات ہو گئی ہے۔

جو اسٹریٹ سے چند میل آگے بڑھے تو
 سرنگ کی مشاہیر سے ایک سڑک چشمہ
 وپری ناگ کو جانے والی نظر آئی حضرت
 صاحبہ نے پسند فرمایا کہ اس
 تاریخی چشمہ کو دیکھا جائے اور نخل شہنت پور
 کے ذوق جمالیات کو اس مشاہیر پر یادگار
 رہا تو صفحہ نمبر ۱۳ پر

جماعت احمدیہ کشمیر میں حضرت صاحبہ راؤزہ مرزا و بیگم احمد صاحبہ ناظرہ دعوت و تبلیغ قادیان جماعت احمدیہ کئی پورہ کی طرف ایک والہانہ خیر مقدم

پورٹ سولہ مکرم چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی نائب ناظرہ دعوت و تبلیغ قادیان

کے شیبہ و فراز اور سبزہ زاروں سے
 لطف اندوز ہوتے رہے۔
 ۲۲ اگست کی صبح کو بھوت سے اگلے
 سفر پر روانگی ہوئی۔ جوں جوں ہم سرنگ کی
 سڑک پر بڑھ رہے تھے پہاڑوں کی بلندی
 اور بڑھتی جا رہی تھی۔ قریباً دو بجے دن ہم
 جو اسٹریٹ (JAWAHAR TUNNEL)

۲۱ اگست بروز جمعہ المبارک حضرت
 صاحبہ راؤزہ صاحبہ صبح پونے آٹھ بجے قادیان
 سے روانہ ہوئے۔ درویش خان قادیان کی
 ایک بڑی تعداد آپ کو الوداع کہنے آئے
 لے مسجد مبارک سے پاس جمع تھے۔ حضرت
 مولانا عبدالرحمن صاحب امیر مقامی قادیان
 نے دعا کر دینی۔ اور درویشوں نے محبت
 ہماری الوداع کہی۔ اور محترم صاحبہ راؤزہ صاحبہ
 اپنی بیگم صاحبہ محترمہ صاحبہ راؤزہ مرزا کلیم احمد
 صاحبہ اور صاحبہ راؤزہ امینہ العظیم صاحبہ۔
 دو موٹروں پر کشمیر کے دورہ پر روانہ ہوئے
 خاکسار کے علاوہ موٹروں کے دو ڈرائیور
 خدیو یوسف صاحب اور عمر الدین صاحب
 بھی ہمراہ تھے۔

وہا مبارک دن جس کے لئے کشمیر کے
 جماعت احمدیہ ایک عرصہ دراز سے نہایت
 بے چینی کے ساتھ انتظار کر رہی تھیں۔ تیس
 سال کے بعد آہی پنچا کشمیر کے یعنی احمدیوں
 کی دعائیں آخر در قبولیت تک پہنچ گئیں۔
 اس انتظار میں کہ خاندان حضرت سید
 موعود علیہ السلام کا کوئی مبارک وجود کب
 اس حسین و گلگوش دادی کو اپنے قدموں
 سرخرازی بخشے گا۔ خدا جانے کتنے مجلس
 احمدی پنچاب سے کشمیر آنے والی مشاہیر پر
 نکلا ہوا جانے رہے اور حسرت دیدار دلوں
 میں لئے ہوئے کئی جہان سے گذر گئے۔

سرنگریں جماعت احمدیہ کی صوبائی کانفرنس

اجتہاد جماعت احمدیہ کشمیر نے صدارت جماعت احمدیہ ہندوستان
 یہ علوم کر کے خوش ہونے کے واسطے سال جماعت احمدیہ کشمیر نے سالانہ کانفرنس
 مورخہ ۱۱-۱۲-۱۳۹۰ھ بمطابق ۱۹۷۱ء کو سرنگریں میں منعقد کرنا قرار پائی ہے۔ اس کانفرنس
 کی خصوصیت یہ ہے کہ یہ پہلی کانفرنس ہوگی اور اس میں محترم حضرت صاحبہ راؤزہ
 مرزا و بیگم احمد صاحبہ ناظرہ دعوت و تبلیغ بنفس نفیس شمولیت فرمائیں گی۔
 جو اس وقت جماعت احمدیہ کشمیر کا دورہ فرما رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ
 ہندوستان کے کشمیر جہوں خصوصاً صوبہ ہندوستان سے اس کانفرنس میں شمولیت فرمائیں گی۔
 ہوں۔ مرکز سے انشاء اللہ تعالیٰ کے مکرم مولانا محمد حفیظ صاحبہ تمام امور مکرم مولوی
 شریف احمد صاحبہ اپنی تبلیغ ہمیں بھی اس میں شمولیت فرمائیں گے۔ باہر کی جماعتوں
 کے جو دوست بھی توفیق پائی وہ اس کانفرنس میں ضرور شرکت فرمائیں۔

پورہ گرام کے مطابق آپ قریباً ۱۲ بجے
 جموں پہنچے اور جموں کی ٹرانسپورٹ کمپنی
 جموں میں ادا کرنے کے بعد آپ ۱۲ بجے
 اگلے سفر پر روانہ ہوئے۔ رات ۱۱ بجے
 بھوت (BATH) پہنچے اور رات
 وہیں قیام کیا۔ پچھانکوٹ سے جموں تک
 ابتدائی علاقہ ہے لیکن جبکہ معمولی سطح پر
 ہے لیکن جنوں سے آگے سلسلہ ہائے کوہ
 دو دن ہیں۔ بھوت تک کا سارا سفر فضلہ
 نفا کے خیر و عافیت سے کٹا اور نواہ
 مقدس سے یہ قابلِ حقد احترام سرسبز پہاڑوں

کتنے لہو جان انتظار کے صبر آزمادان گزارنے
 ہوئے کیولین کی عمر کو پہنچ گئے۔ اور کتنے
 بچے قدس خاندان حضرت سید موعود علیہ
 السلام کے کسی فرد کو دیکھنے کی نرسپ اپنے
 قلوب کا گہرائیوں میں رہائے ہوئے چوں
 ہوئے۔
 اور آخر ۲۲ اگست ۱۹۷۱ء کا دن
 ان کے لئے مبارک بادی کے جان نواز
 لئے ہوئے طلوع ہوا۔ اور حضرت صاحبہ راؤزہ
 مرزا و بیگم احمد صاحبہ ناظرہ دعوت و تبلیغ قادیان
 مع اپنی بیگم محترمہ سیدہ امینہ العظیم صاحبہ
 سہما اس جنت ارمنی میں وارد فرما ہوئے
 اور کشمیر کے احمدی احباب کے قلوب میں
 مسرت کے چراغ جگمگا اٹھے

فاسار
 ناظرہ دعوت و تبلیغ قادیان

ایٹ آباد میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی ہمہ جہتی مصروفیت

مختلف قوموں کی آمد، انفرادی اور اجتماعی ملاقاتیں، اہم ارشادات

ایٹ آباد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ بھروسہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہی ہے الحمد للہ۔

مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ رظہور کی مختصر روداد درج ذیل ہے۔

مورخہ ۱۸ رظہور - مغرب کی نماز کے بعد سیدنا حضور علیہ السلام اللہ تعالیٰ بھروسہ ٹھوکی دیر تک اصحاب میں برون اتر رہے۔ اس موقع پر حضور نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے افریقی ممالک میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے حق میں ایک روپیہ دی ہے بعض حکومتوں اور پیرامانٹ چینس کی طرف سے مہیا کی جانے والی سہولتوں کے علاوہ بعض سرکردہ عہدار جماعت دوستوں نے بھی کثیر رقم خرچ کر کے یہ خواہش ظاہر کی ہے کہ ان کے علاقے میں بھی میڈیکل سنٹر کھولے جائیں۔

بنکوں کے نام لین دین کے ذکر پر حضور نے انگلستان کے بنکوں کے طریق کار پر غور کیا اور انکی میں غیر معمولی سہولتوں پر اظہار پسند کی فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ وہ اپنی سالہ کو قائم رکھنے کے لئے اٹھنا بھی کر لیتے ہیں۔ اس طرح انہیں بعض دفعہ نقصان بھی اٹھانا پڑتا ہے لیکن جتنی فی صدی نقصان ہوتا ہے اس سے کہیں زیادہ نفع کماتے ہیں۔ آکسفورڈ میں زمانہ طالب علمی کے بعض اور واقعات کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا اگرچہ اب تو ان کا معاشرہ رُوبہ زوال ہے لیکن پھر بھی اس حقیقت سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ جمہوری طور پر ان کا حسن سلوک، ہمدردانہ رویہ اور وقت کی پابندی قابل رشک ہے۔ فرمایا کہ عموماً اس بات کو مد نظر رکھنے ہیں کہ کسی کو نادمہ پیش جائے نقصان نہ پہنچے۔ مثلاً وہاں کا دھوبی صرف اکی بات پر اکتفا نہیں کرتا کہ کپڑے دھوئے اور دقت پر لا کر دے دے بلکہ اگر میں ٹوٹ جائے تو میں لگا کر اور اگر کپڑا پھٹ جائے تو اسے رُو کر لاتا ہے تاکہ بوقت ضرورت

یہ چھوٹی سی کمی بھی کسی کے لئے دقت اور ادر پریشانی کا باعث نہ بنے

مورخہ ۱۹ رظہور - نماز مغرب کے بعد جب حضور اصحاب میں تشریف فرما ہوئے تو ایک دوست کے غرض کرنے پر کالام تراشی موجودہ ملکی سیاست کا جردن لگی ہے۔ حضور علیہ السلام اللہ تعالیٰ بھروسہ نے فرمایا۔ جمہوریت پسند ملکوں میں ایک سرے پر گنہ اچھا لانا تو وہاں کسی کے وہم میں نہیں آسکتا۔ فرمایا انتخابی ہم میں زیادہ تر پارٹی اور اس کے پردہ گرام کو زیر بحث لانا چاہیے ہمارے عوام بڑے اچھے ہیں عقل و غرور رکھتے ہیں لیکن تعلیم سے محروم ہونے کی وجہ سے ان کی مصلحتیں اب تک مراحتہ اجاگر نہیں ہو سکیں۔ فرمایا یہ میرا ذاتی مشاہدہ ہے اگر ہمارے دور کسی بھی جمہوری ملک کے دوروں سے عقل و فہم میں کم نہیں ہیں۔ نہیں چونکہ اکثریت ان پڑھ ہے اس لئے صحیح رہنمائی نہ ہونے کی وجہ سے اکثر لوگ جذبات کی رو میں بہ جاتے ہیں۔ یہ سیاست دانوں کا فرض ہے کہ وہ عوام کے جذبات سے کھینچنے کی بجائے ان کی صحیح رہنمائی کریں تاکہ وہ ملک و ملت کی کے لئے مفید وجود بنیں۔

مورخہ ۲۰ رظہور - محترم صاحب اجزاہ مرزا مسعود احمد صاحب مع بیگم صاحبہ و صاحبہ جازا کا چار دن تک نیام کرنے کے لئے تشریف لائے۔ محکم مولوی محمد اسماعیل صاحب سیرٹی مجلس حضرت جہاں اور محکم مولوی عبدالشکور صاحب سابق مبلغ سیرالین حضور کے ارشاد پر آج صبح ہی یہاں پہنچے تھے۔ حضور نے ارزاہ شفقت انہیں ملاقات کا شرف بخشا تاکہ ظہر کے بعد حضور فرمایا نصف گھنٹہ تک اصحاب میں تشریف فرما رہے اور فرمایا یہ لوگ حضرت مسیح موجود علیہ السلام کے ہم نشین تھے۔ آپ کے صاحب دھی و الہام ہونے سے بھی انکار کرتے ہیں۔ بگورہ اس بات کو نہیں۔

سوچتے کہ اگر حضرت مسیح موجود علیہ السلام کا یہ دعویٰ نہیں ہوتا تو مولوی آپ پر کفر کا فتویٰ کیوں لگاتے لہذا یہ ہے تو آپ کے اسی دعویٰ کو وجہ کفر بنا کر۔۔۔۔۔ کے خلاف فتویٰ دیا تھا۔ اور پھر واقعات نے ہی یہ ثابت کر دیا ہے کہ آپ اپنے اس دعویٰ میں سچے تھے۔ آپ نے جو پمپ گوریاں کی تھیں ان میں ایک یہ بھی تھی کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو یہ لشارت دی ہے کہ وہ آپ کی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچائے گا۔ چنانچہ آپ کی یہ آواز بھیر پاک و ہند سے نکل کر ہزاروں میل دور افریقہ تک بھی پہنچی۔ آپ کے تمام کی تبلیغ سے ہزاروں لافول افراد حلقہ بگوشی اسلام ہو چکے ہیں دنیا کے ہر ملک میں اسلام کے پرشیر ثمرات آپ کے دعویٰ کی صداقت کا زندہ ثبوت ہیں۔

محترم یوسف یاسن صاحب آف فانا رشتم جامعا احمدیہ اور محترم ہالوجید صاحب دارالسلام رشرقی افریقہ) تعلم ٹی۔ آئی کالج (بہ) بھی سازیں موجود تھے۔ نماز کے بعد حضور ان سے بھی وہاں ان کی زبان اور منہ کی حالت پر گفتگو کرتے رہے اور پھر انہیں شرف مصافحہ بخشا۔ شرفیہ عابز اس بات کا اظہار کے بغیر نہیں رہ سکتا کہ ہمارے افریقہ دوست جب کہ کسی حضور کی ملاقات کے لئے آئے ہیں۔ سیدنا حضور علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے حق میں محکم پیار بن جاتے ہیں۔ ایک چینی سے زیادہ غصہ ہونے کو ہے کہ فلانا مغربی افریقہ سے آئے اور جامعہ احمدیہ میں تفسیم پانے والے ہیں طلبہ میں صلح، ابراہیم بن یعقوب اور احمد بصرہ میں سعید) جو ایٹ آباد میں مری تعظیمت گزارنے کے لئے آئے تھے حضور نے ارزاہ شفقت انہیں اپنے پاس کھرا ہوا ہے۔ ایک دن ظہر کی نماز کے وقت باہر سے تشریف لائے دالے ایک دوست نے فرمایا۔ آپ نے میرے بچوں کو دیکھا ہے؟ وہ ہکا بکا ہو کر ادھر ادھر

دیکھنے گئے۔ فرمایا یہ دیکھیں آپ کے ساتھ بیٹھے ہوئے ہیں۔ ان افریقہ بچوں سے پیارے آثار اطلال اللہ تعالیٰ کی اس انتہائی شفقت اور غیر معمولی پیار کے اظہار پر تمام حاضرین متاثر ہوئے۔ انہیں چونکہ پاکستان آیا ہے ہوئے ہی فقور اتر رہے ہو اسے۔ چنانچہ ایک اور موقع پر حضور نے فرمایا۔ چونکہ انہیں پاکستان آئے ہوئے قریباً چھ ماہ ہوئے ہیں۔ اس لحاظ سے گویا یہاں یہ چھ ماہ کے نیچے ہیں۔ اتنا چھوٹی عمر کے بچے، ان اپنی گود میں رکھتی اور دھی غلط سے اٹھل نہیں ہونے دیتی اس لئے میں نے بھی ان بچوں کو اپنی نظروں کے سامنے رکھا ہوا ہے تاکہ ان کو کوئی تصدیف نہ ہو۔ حضور ارزاہ شفقت ان کی ضرورتوں کا خیال رکھتے ہیں۔ کوئی تفریب ہونے حضور انہیں بھی اپنے ساتھ لے جاتے ہیں ان میں سے کوئی تودا پس رہوہ جا چکے ہیں اور باقی دوا بھی تک نہیں بقیہ ہیں۔

اس روز کچھلے پر محکم ڈاکٹر حافظ سوا احمد صاحب قائم مقام امیر جماعت احمدیہ گورکھا تشریف لائے۔ محترم بیابن عبد السمیع خان صاحب نون شیخ محمد انبال صاحب پراچہ اور نریشی محمد الحسن صاحب بھی ان کے ہمراہ تھے۔ حضور نے ارزاہ شفقت انہیں ملاقات کا شرف عطا فرمایا۔ نماز مغرب کے بعد حضور علیہ السلام اللہ تعالیٰ بھروسہ اصحاب میں تشریف فرما رہے اور مرگودھ سے آنے والے دستوں سے وہاں کے تلبیغی اور ترمیمی امور دریافت فرمائے۔ حضور نے اس موقع پر اصحاب کو یہ نصیحت فرمائی کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آغوش تربیت میں برو ان چرشنے والے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگیوں کو مشعل راہ بنائیں کیونکہ انہوں نے اپنے خون بتا اسلام کے دعویٰ کی آبیاری و رورہ زمین کی سرسبزگی کے لئے آذوقہ دم ملک سیدنا محمد سے فرمایا۔ ان میں بکرام کی تعداد دس پندرہ ہزار سے زائد تھی مگر وہ اسلامی فوجوں کی روح اور جان تھے۔ انہوں نے اپنی دلی بھڑکی تواروں کے ساتھ تعداد میں اپنے سے چار چار پانچ پانچ گنا زیادہ آدمی لڑا یا مسخ دشمن، ناٹوں پہنے جو ادر تھوڑے سے عرصہ میں دنیا کی کا پاپٹ کر کے دی راس عظیم انقلاب کے نتیجے میں ان کی پیشانی، ایجان، جرات اور دلیری، قربانی اور شہادت کی روح کام کر رہی تھی۔ ایجان میں ان کی اخلاص، قربانی کی اسی روح اور نڈائیت کے اسی جذبے کی آج بھی اسلام کو ضرورت ہے اس کے بغیر نہ دلائل ہمارے کام آسکتے ہیں اور نہ اللہ تعالیٰ کی تائید سزا کی حالت ہو سکتی ہے۔

انکار کے بعد اقرار دعوائے نبوت کی حقیقت و اہمیت

اہل پیغام لاہور کے سب سے بڑے وسوسہ کا جواب

حقیقتی و محجازی نبی

از محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی، نائب ناظر تالیف و تصنیف مذاہیان

فرمایا۔ اس نام کی نشاۃ ثانیہ میں ہمارے لئے یہ از بس ضروری ہے کہ ہم صحابہ کرام کے آئینہ ندامت پر چلنے ہوئے قرآن کریم کی اشاعت اور اس نام کی تبلیغ کے میدان میں یورے اٹھنا اور کامل یقین کے ساتھ آگے بڑھیں۔ فرمایا جب اللہ تعالیٰ کی تائید ہمارے متاثر حال سے اس کے فضل باری کی طرح ہم پر نازل ہو رہے ہیں۔ یہ سروسامانی کی حالت میں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہماری حقیر کوششوں کو شرف قبولیت بخشے ہوئے ہیں بے شمار تقابلات عطا کر رہا ہے تو یہ کونسا سبب کی یہ مخالفتیں ہمارا کیا بگاڑ سکتی ہیں۔ یہ سبب نہیں بگاڑ سکتیں۔ آپ نے فرمایا اصل پیار تو اللہ تعالیٰ کا پیار ہے۔ حقیقتی عزت تو اللہ تعالیٰ سے ہی ہے کیونکہ وہی عزت کا سبب ہے اور منہ سے اس لئے ہمیں محافلین کی باتوں پر کبھی غصہ نہیں آنا چاہیے۔ نعمت اور منفعت ان کے لئے ہے ان سے ہمدردی اور حسن سلوک کرنا چاہیے۔ کیونکہ ان کی آسماں سے عطا ہونے والی نعمتوں اور کفر کے فتنوں سے ہماری ترقی میں رکاوٹ نہیں بن سکتے اور اب بھی ان کی محبت قبول اور تکفیر مازی سے کوئی نسیب نہیں پڑتا۔ حضور نے فرمایا ہم تبلیغ اس لئے نہیں کرتے کہ جو جانتے احمدیہ مہذب ہو اور اس نام کو کالی غلبہ نصیب ہو بلکہ ہماری تبلیغ کا مقصد ہے کہ دنیا غلبہ الہی سے بچ جائے۔ اسلام کے لئے۔ سے حضور جو اور اللہ تعالیٰ کی لہجہ آرزو اور عورتوں کے مطابق الہی فضلوں اور نعمتوں سے حصہ پائے۔

اہل پیغام کے مناظرین اور دیگر اہل قلم نے لکھا ہے کہ قادیانی جماعت کے کل دلائل دعوائے نبوت کے مقابل میں انکی ایک ہی دلیل کافی ہے کہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے سنہ ۱۹۱۷ء سے بعد بھی حقیقتی الٰہی میں تخریر فرمایا ہے:-

سمیتہ دنیا میں اللہ علیٰ طریق انجیل و روحیہ و جہ الحقیقتیہ
 یعنی اللہ تعالیٰ کی طرف سے میرا نام ہی رکھا گیا مجازی طور پر۔
 کہ حقیقتی طور پر رسول البریہ

اس سے وہ یہ نتیجہ نکالتے ہیں کہ حضور نے ۱۹۱۷ء کے بعد بھی اپنے آپ کو مجازی نبی ہی قرار دینے سے بے حقیقتی نبی بھی قرار نہیں دیا۔ نیز مولوی عمر دین صاحب شملوی اسے ہمارے ہی دلائل کے خلاف ایک زبردست تردید قرار دیتے ہوئے لکھتے ہیں:-

"آپ نے جس قدر حوالہ جات من میں نبی کا نام سے پیش کئے ہیں ان سب کا ایک ہی جواب ہے کہ یہ نبی یار رسول کا نام بطور اعزاز ادا مجاز ہے"

دراختہ راہ لپیڈی سٹی ۱۹۹۱ء حقیقتی نبی و مجازی نبی کا مفہوم سمجھنے کے لئے ضروری ہے کہ پہلے حقیقت و مجازی کا مفہوم اور اسکی اقسام معلوم کی جائیں۔

نور الانوار میں حقیقت و مجاز کی تعریف و اقسام حسب ذیل لکھی ہیں:-

اما الحقیقة ذاتہم لکن لفظ اذیہ یہ ما وضع لہ..... و اطوارہ بالوضع تعویذہ لا یجوز حقیقت میں اللہ علیہ من غیر ضربہ فان کان

ذالک التحیاب من جملة واضح اللغة توضیح لغوی موضوع شریعی من قیام مخصوص موضوع عروقی حاصل وان کان من قوم غیر معین فوضع عروقی عام، والمحتبر من الحقیقة هو الوضع لشیء من اوضاع المن کو در و طی المجاز جمیل صہ

نور الانوار شرح المناسبات یعنی حقیقت اس لفظ کو کہا جاتا ہے جس سے مراد وہی معنی لے جائیں۔ جھکے لئے وہ مفرد کہا گیا ہے۔ اور وضع یعنی مفرد کرنے سے مراد یہ ہے کہ اس لفظ سے کس قرینہ کے بغیر وہ معنی مراد لے جائیں اگر یہ تعین و وضع (لا لغت کا طرف سے کی گئی ہو تو یہ موضع لغوی کہلائیگی اور یہ لغوی معنی ہونگے۔

(۱) اور اگر یہ تعین شریعت نے کیا ہو تو یہ وضع و معنی شرعی کہلا جائیگا۔

(۲) اور اگر یہ تعین دینی کسی خاص گروہ نے مفرد کئے ہوں تو یہ معنی وضع خاص عرفی کہلا جائیگا۔

یہی اور اگر خواص اللہ سے یہ معنی مراد لے ہوں تو یہ وضع عرفی نام کہلا جائیگا۔

یہ حقیقت کی تعریف میں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ اس کا لفظ سے حقیقت کی یا رتسام ہیں (۱) لغوی حقیقت (۲) شرعی حقیقت (۳) عرفی خاص حقیقت (۴) عرفی عام حقیقت اس کے مقابل میں مجاز بھی چار قسم کا ہے (۱) لغوی مجاز (۲) شرعی مجاز (۳) عرفی خاص مجاز (۴) عرفی عام مجاز۔

اس سے ظاہر ہے کہ یہ حقیقت کے ساتھ جمع نہیں ہو سکتا لیکن ایک حقیقت

کا مجاز و دوسری حقیقت کے ساتھ جمع ہو سکتا ہے مثالی سے یہ بات آسانی سے سمجھ آ سکتی ہے لفظ کلمہ کو لے لیں اسلام میں کلمہ ایک فقرہ کو بھی کہتے ہیں مگر علم خود لے کلمہ مفرد لفظ کو کہتے ہیں۔ اب اگر کوئی کلمہ کو کلمہ کے لفظ خود لے لے معنی مراد لگا تو اسے حقیقتی معنی ہونے اور اگر جمہ کے معنی بیگانہ اس کے مجازی معنی ہونے اور اگر کوئی قرآن وحدیث لے لے اسے معنی مراد لگا تو یہ حقیقتی معنی ہونے اور مجازی ہونے۔

اس سے ظاہر ہے کہ ایک ہی لفظ ایک معنی کے لئے سے حقیقت ہوتا ہے اور وہی لفظ ایک ہی معنی کے لئے مجاز سے مجاز کہلاتا ہے گویا ایک ہی لفظ مختلف معنیوں کے لئے مجاز سے حقیقتی بھی ہو سکتا ہے اور مجازی بھی۔

یہی حال مسیح ابن مریم نام کا ہے یہ اسرائیلی مسیح ابن مریم کے لئے تو حقیقتی نام ہے مگر امت محمدیہ کے مسیح موعود کے لئے اس کا استعمال مجازی ہے گویا اس امت کا مسیح موعود مجازی طور پر اسرائیلی مسیح ابن مریم سے امت کا موعود مسیح ابن مریم ہونے کا وجہ سے حقیقتی مسیح ابن مریم ہے چنانچہ حضور فرماتے ہیں کہ

"اے محمد اسمعیلی بنادی رحمۃ اللہ نے اس بارہ میں اشارہ تک نہیں کیا کہ یہ مسیح آنے والا حقیقتی مسیح ہی ہے پھر مسیح ہو گا بلکہ انہوں نے وہ حدیثیں آ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی طرف سے ایسی لکھی ہیں جنہوں نے فیصلہ کر دیا ہے کہ مسیح اذل اور ہے اور مسیح ثانی اور، کیونکہ ایک حدیث کا مضمون یہ ہے کہ ابن مریم تم میں آئے گا اور پھر یہ ان کے طور پر کھول دیا جائے گا وہ ایک تمہارا اولاد ہو گا جو تم میں سے ہی ہو گا۔"..... مابعد کے لفظوں میں بطور

آپ پر احسان

سیدنا حضرت اسمعیل الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۱۷ء سے موعود پر نازل ہونے فرمایا:-

"دوستوں کو چاہیے کہ حتی الوسع قربانی کر کے بھی اخبار خریدیں یہ ان کا اخبار والوں پر احسان ہے ہو گا بلکہ اپنے آپ پر احسان ہو گا"

والفعل ہ موعود رضی اللہ عنہ ۱۹۱۷ء حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس مشہور واقعہ اور ان کی روشنی میں اس امر کا جائزہ لیتا ہیں حقیقت ہمارے لئے کہ آیا وہ اخبار خریدنے سے بہتر نہیں لکھا وہ آئندہ کیلئے تو ملی گا ہے بہرہ رسانی پر کیا کرے؟ (تحریر بدر)

تحقیقاتی عدالت میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا بیان

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں کی روشنی میں

از مکتوب سید غلام مصطفیٰ صاحب اشیاہ "مظاہر لپور (پہلا شمارہ)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے مسلک میں سرگزین کوئی تبدیلی نہیں کی تھی۔

اس موضوع پر مولانا محمد امجد علی صاحب نامل کا ایک مہل مضمون ہر مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۰۷ء میں شائع ہوا ہے۔ اسی سلسلہ میں ہی بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کی روشنی میں چند باتیں پیش کرنا چاہتا ہوں۔

ڈاکٹر عبدالحکیم خاں مرتضیٰ لوی نے اپنا بیعتیہ عقیدہ بنا لیا تھا کہ "نجات اخروی حاصل کرنے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے کا ضرورت نہیں بلکہ ہر ایک جو خدا کو خدا جدا شریک جانتا ہے اور گودہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مکتب ہے) وہ نجات پائے گا۔" حقیقتہً (وحی) اور اپنے ہی عقیدہ کا تائید ہے۔ وہ قرآن شریف کی چند آیتیں بھی پیش کرتا تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دلائل عقلیہ اور نقلیہ سے اس کا مبسوط جواب اپنی مکتوبہ آرا کتاب "حقیقتہً الوحی" میں دیا ہے۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن حکیم کی متعدد آیات کو پیش کر کے فرمایا کہ جب اللہ تعالیٰ شانہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت سے نجات کو والسنہ کر دیا ہے تو پھر بے ایمانی کے ان آیات قطعیہ الدلائل سے انحراف کر کے متشابہات کی طرف دوسری متشابہات کی طرف دہی لوگ دوڑنے میں جسکے دل لغات کی مرضی سے بہا رہتے ہیں؟ (حقیقتہً الوحی ص ۱۳۲ پہلا ایڈیشن)

پھر عملی طور پر عید الحکیم ظل مرتد کے عقیدہ ناسدہ کی تردید کرتے ہوئے حضور علیہ السلام فرماتے ہیں کہ "ہر ایک عقلمند سمجھ سکتا ہے کہ ایسے عقیدہ کی رو سے ایمان نہیں لے سکتا۔ اسلام کا مکتبہ اور دشمن ہو کر بھی خدا کو ایک جاننے سے نجات پاسکتا ہے تو پھر اس صورت میں گویا ایمان صرف عبت طور پر لے لیا گیا ہے۔ ورنہ ان کے بغیر بھی کام چلی سکتا تھا اور انکے وجود کی کوئی بڑی باری ضرورت نہ تھی۔" (راہبنا ص ۱۰۷) اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے دعویٰ بحیثیت پر ایمان لانے کو ضروری قرار دیتے ہوئے فرماتے ہیں

کہ سو مجھے نہیں مانتا وہ خدا اور رسول کو بھی نہیں مانتا کیونکہ میری نسبت خدا اور رسول کی نسبت گہنی موجود ہے (النبی ص ۱۱۲) نیز کہ "پس جس شخص پر میرے مسیح موعود ہونے کے بارے میں خدا کے نزدیک اتمام حجت ہو چکا ہے، اور میرے دعویٰ پر وہ اطلاع پا چکا ہے وہ قابلِ مواخذہ ہوگا کیونکہ خدا کے فرستادوں سے دانستہ منکر یا کفر یا ایسا امر نہیں ہے کہ اس پر گناہ نہ ہو۔ اس گناہ کا داد خواہ بھی نہیں ہوں بلکہ ایک ہی ہے جس کی تائید گئے لے بھی کیا گئی۔" حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جو شخص مجھے نہیں مانتا وہ میرا نہیں بلکہ اس کا ہا فرمان ہے جس نے میرے آگے کی پیش گوئی کی (ص ۱۴۸) من خیر منی خیر من دینا لودی اذ انما الیخیم (السلیم) اکھرا م جو شخص مجھ سے بھاگا وہ خدا سے بھاگا۔ میں سلامتی کی سیدی راہ ہوں۔ ما جنتکم فی عیون وقت عاجزا قد جعتکم والوقت لیل عظیم میں تمہارے پاس بے ذلت ہرگز نہیں آیا میں اسوقت آیا ہوں مانتا نہ رات کی طرح عسفا والفاء ص ۱۲۷)

پھر طاعون کے منتقل پیش گوئی فرماتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تمام قوموں کو لاکھا رکھ دیا وہ بھی کسی شہر کی نسبت مثلاً "ملکتہ بنا رس۔ امرتہ وغیرہ" کی نسبت دعویٰ اور پیش گوئی کا اعلان کریں کہ وہ خادیاں کی طرح طاعون جارح سے محفوظ رہے گا اسی سلسلہ میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے میں شمس الدین انجمن حمایت اسلام لاہور والے کو مخاطب فرما کر تحریر فرمایا کہ "اسی طرح میں شمس الدین اہ ران کی انجمن حمایت اسلام لاہور کے ممبروں کو چاہیے کہ لاہور کی نسبت پیش گوئی کریں..... بالآخر میں شمس الدین کو یاد رہے کہ آپ نے جو اپنے اشتہار میں آیت امن بجدیب المضطر لکھی ہے اور اس سے قبولیت دعائی امید کی ہے یا امید صحیح نہیں ہے کیونکہ کلام اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے وہ ضرر یافتہ مزدہیں جو حضور ابتکار کے طور پر فرمایا ہے ہوں نہ ستر کے

ظہور پر..... ورنہ لازم آتا ہے کہ قوم نوح اور قوم لوط اور قوم فرعون وغیرہ کی دنیا میں اس اضطراب کے وقت بھی نبیل کی جاتی۔ مگر ایسا نہیں ہوا۔ اور خدا کے کے ہاتھ نے ان قوموں کو ہلاک کر دیا۔ اگر میں شمس الدین کہیں کہ پھر ان کے مناسب حال کوئی آیت ہے تو ہم کہتے ہیں کہ یہ آیت مناسب حال ہے ماد عامہ الکافرین الاکاث حلال رد ارض الجلاء فضل اللہ

پہلا ایڈیشن) کیوں غضب بظہر کا خدا کا مجھ سے یہ چھوٹا ہو گئے ہیں اس کا موجب میرے جھٹلانے کے دن (دوشین)

خلاصہ یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دلائل قاطعہ اور حجج بلیغہ سے ثابت فرمایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور مسیح موعود علیہ السلام دونوں پر ایمان لانا ضروری ہے اور جو لوگ دانستہ طور پر انکار کرنے والے اور منہ پھرنے والے ہیں وہ مستوجب سزائی الدینا و الآخرة ہیں۔ لیکن باوجود ان تمام براہین ساطعہ کے خلیفۃ المسیح خاں مرتضیٰ لوی نے جو کفر کا تامل نہ ہوا اور اہل بیہوشی اہل نیند کی تحفیر کے قائل نہیں۔ ڈاکٹر عبدالحکیم خاں شیبازی پہلی قسم کے کفر کو جائز سمجھتا تھا اور بیہوشی دوسری قسم کے کفر کو جائز بتاتے ہیں۔ روح دونوں کی ایک ہی ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔ کہ دونوں قسم کے کفر ایک ہی قسم ہیں داخل ہیں۔" (راہبنا ص ۱۴۹)

جہاں تک حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عدالتی بیان کا تعلق ہے حضرت صاحب رضی اللہ عنہ نے بعینہ وہی بات بیان فرمائی ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کفر اور ایمان کے سلسلہ میں تحریر فرمایا ہے..... کفر دوسری قسم ہے..... ایک یہ کفر کہ ایک شخص اسلام سے انکار کرتا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا کا رسول نہیں مانتا اور دوسری قسم

یہ کفر کہ مثلاً وہ مسیح موعود کو نہیں مانتا اور اس کو باوجود تمام حجت کے چھوٹا جانتا ہے جسے مانتے اور سچا جاننے کے بارے میں خدا اور رسول نے تاکید کی ہے..... اور غور سے دیکھا جائے تو یہ دونوں قسم کے کفر ایک ہی قسم ہیں داخل ہیں..... اس میں شک نہیں کہ جس پر خدا تعالیٰ سے گمراہی اور کفر یا دوسری قسم کفر کی نسبت اتمام حجت ہو چکا ہے وہ قیامت کے دن مواخذہ کے لائق ہوگا۔" (راہبنا ص ۱۴۹) لہذا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے جو سوال ذکر الہی کی عبادت کے بارے میں کیا گیا تھا اور اس کا جواب آپ نے عدالت میں دیا تھا وہ ان دو قسم کے کفر کو مدنظر رکھ کر دیا تھا۔ گو دونوں کفروں کا حال ایک ہی ہے۔ پھر بھی چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کو دو قسم کے کفر قرار دیا ہے اسلئے ضروری ہے کہ جب کفر اور ایمان کا سوال ہوگا تو ان دو قسموں کو مدنظر رکھ کر ہی جواب دیا جائے گا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا بیان بالکل واضح اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فرمودہ کفر و ایمان کی تشریح کے عین مطابق ہے۔ چنانچہ حضرت رضی اللہ عنہ نے اپنے عدالتی بیان میں فرمایا ہے کہ "یہاں پر لفظ مومن سے صرف مرزا غلام احمد صاحب پر ایمان لانے کے مفہوم کو ظاہر کرنے کے لئے استعمال کیا گیا ہے نہ کہ اسلام کے بنیادی عقیدوں پر ایمان لانے کے مفہوم میں۔" جس سے ظاہر ہے کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دوسری قسم کے کفر کے متعلق اپنے خیال کا وہاں اظہار فرمایا ہے اور یہ واضح فرمایا ہے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مسلک کو کافر سمجھتے ہیں۔ کیا ڈرا درخون کے یہی لکھن ہوتے ہیں۔ حضرت صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ پر تو یہ الزام ایسا ہی ہے۔ جیسے کہتے ہیں کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ڈرا کر جھوٹ بول دیا ہے۔ کیا کہ بن خلیلہ ص ۱۰۷ کب جو ہم چھٹی (۱۰) ایسی عامیانہ حجت سے نہ صرف حضرت ابراہیم علیہ السلام کا جھوٹ ثابت ہو سکتا ہے نہ حضرت صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خوف اور مسک سے انہی کی کا اذعان آپ نے پہلی قسم کے کفر سے منع فرمایا ہے کہ حضرت مسیح موعود پر ایمان لانا جائز و ایمان نہیں ہے۔ اگر باوجود اس حجت کے کہ ہر موقع پر ہر بات کی تفسیر ایمان نہ لکھنے سے آدمی کو ہرگز نہیں کہہ سکتے ہرگز مرفوعہ و مرفوعہ ہرگز نہیں کہہ سکتے۔ اس

وادئ شیمبر میں مختلف مقامات پر تبلیغی و تربیتی جلسوں کا انعقاد

(ادھار)

محترم صاحبزادہ مراد علی صاحب کے بصیرت افروز خطابات

رپورٹ مرتبہ محکم مولوی شہدائت امام صاحب غازی رکن تبلیغی و تربیتی وفد

لاہور اللہ شہد اللہ کہ عزیمت صحابہ زادہ مراد علی صاحب رحمہ اللہ مع اہل و عیال ۲۲ اگست بروز ہفتہ وادئ شیمبر میں وارد فرما ہوئے۔ جماعت احمدیہ کوئی پورہ دشواری سے واپس آئے مقام پر محترم مولانا کا فکریہ بوس نوریوں کے ساتھ نہایت پیرہ جو شہدائت استقبال کیا۔ جماعت کے محترم افراد و مبلغین کرام اور اسی طرح دوسری جماعتوں کے ممتاز لوگ ان کے استقبال کے لیے پہنچے ہوئے تھے۔ اجاب جماعت کے چہرے خوشی اور مسرت سے چمک رہے تھے اور دل مسرت سے مجبور رہے تھے۔ ٹرک سے لے کر سب تک تمام راستہ کو خوشنما حضاروں اور خطبات سے سجایا گیا تھا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے جملہ اجاب جماعت سے جو دو دو یہ قطاروں میں نہایت تنظیم اور انتظام کے ساتھ کھڑے تھے مصافحہ و معالفت فرمایا۔ مولانا نے چھوٹے پورے کو بھی مصافحہ کا شرف بخشا۔ احمدیہ مسجد میں پہنچے ہی جماعت احمدیہ و بیو کی طرف سے ایک مختصر سا استقبالیہ اجلاس منعقد ہوا۔ محکم مولوی حمید الدین صاحب شمس کی تہذیب و تمدن کے بعد محکم غلام نبی صاحب ناظر باڑی پورہ۔

محترم صاحب نے اپنے خطبات میں ان کی آدرانی اور تبلیغی نظم و نغمہ غرضی الخانی کے ساتھ ساتھ سنائی۔ پھر محکم باہتر غلام نبی صاحب نے حضور نے محترم صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں استقبال کیا اور ان کے ہونے کے ساتھ ساتھ محترم صاحبزادہ صاحب کی آمد کی خبر سن کر ایک عرصہ سے تمام اجاب جماعت ایک انجانی سی خوشی محسوس کر رہے تھے آج خدا تعالیٰ کے فضل سے خاندان مقدس کا وہ بابرکت وجود ہم میں موجود ہے جس کا آمد کے ہم بے چینی سے منتظر تھے، ہمارے دل فرط مسرت سے تھرم رہے ہیں اور ہم اپنے جذبات کی صحیح ترجمانی کرنے سے فاضلین انال بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ان کو خالص توحید کا سبق دیا ہے، چاہئے کہ سید و مولانا و مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خدائے

میں تعلق پیدا کر کے نہایت بے صبر سالی کی حالت میں دنیا کی اصلاح کے لیے مبعوث ہوئے اور بڑی بڑی مخالف طاقتوں کے مقابلے میں کامیاب ہوئے۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے لیے خدام اور جان نثار عطا کیے جو خدا تعالیٰ کی محبت میں سرشار ہو گئے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے تعلق کے نتیجے میں اس یقین پر قائم ہو گئے کہ خدائے تعالیٰ نے آپ کو ایک ہی ذات ہے۔ یہ توحید کامل پر یقین ہی تھا جس نے عرب کے بادشاہوں کو تمام دنیا کے پٹے والوں پر مذہبی و سیاسی پیرہ تڑھائی تھا۔ کی لیکن آج وہی سلطان قوم جو قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تدبیر پر عمل کر کے دنیا میں سر فرما رہی تھی۔ باوجود بیچ کر اور ہونے کے اس سبب کو بھلا کر جسمانی اور روحانی ہر دو اعتبار سے حقیر سمجھی جا رہی ہے۔ دراصل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پہلے ہی سے اس زوال کی خبر دی ہوئی تھی جو آج کے ساتھ ہی یہ بشارت بھی دی تھی کہ اہل بیت کے اس زوال کے زمانہ میں میرا بھی ایک امتی عاشق صادق اور جلیل القدر روحانی فرزند مبعوث ہو گا اور دین اسلام کی تجدید کرے گا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے وہ موجود ہے حضرت مرزا غلام احمد صاحب نادانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وجود میں مبعوث ہوا۔

آپ نے اپنے وجود کو اپنے آقا و مطاع کے وجود میں گم کر دیا۔ اور جو بشارتیں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھیں وہ آپ کے آسنے سے پوری ہوئی اور بہرہ بری میں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے فرمایا کہ آج آپ کے لئے فرما مقام ہے کہ خدائے تعالیٰ نے آپ کو بھی اس بیچ موعود کو پہچاننے کی توفیق دی ہے۔ اور ان ہی ظلمتوں سے راستہ کر کے آپ کو شہادت اخوت میں منسلک کر دیا۔ آپ لوگ اس نعمت کی قدر کرتے ہوئے اشاعت اسلام کیلئے قدم آگے ہی آگے بڑھاتے چلے جائیں تاکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا لایا ہوا دین دنیا میں موعود اور سر فرما ہوا۔ اس

جماعت احمدیہ پورہ کوئی پورہ

جماعت احمدیہ پورہ کوئی پورہ نے محترم صاحبزادہ مرزا علی صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری کے فائدہ اٹھاتے ہوئے ایک تبلیغی و تربیتی جلسہ عام کا انتظام کیا جو انجانی اور اردگرد کی احمدیہ جماعتوں اور غیر احمدی دوستوں کو بھی شرکت کی دعوت دی ہوئی تھی۔ چنانچہ پورہ ۲۲ اگست کو بمقام شہدائت بولڈنگ عید گاہ کے میدان میں اس سبب جلسہ کا انعقاد ہوا جس کی صدارت محترم صاحبزادہ مرزا علی صاحب نے فرمائی۔

جلسہ کا آغاز محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کی تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ بعد ازاں غلام نبی صاحب ناظر نے "آج کے عزاں سے ایک نظم نہایت خوش الحانی سے پڑھی جس کا مطلع تھا

"وادئ شیمبر میں جو پھر سارا آئی ہے آج"
پھر محکم محمد عبداللہ صاحب ڈار صدر جماعت احمدیہ پورہ نے حضرت صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا جس میں حضرت صیغہ موعود علیہ السلام اور آپ کے مندرجہ خاندان کے دینی کارہائے نمایاں کا ذکر کرتے ہوئے آنحضرت کی خدمت میں خوش آدریں کیا گیا

اس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا علی صاحب نے حاضرین کو اپنے خطبات سے نوازا اور فرمایا کہ ایک سماں قرآنی نغمہ کے مطابقت میں ایسا نہ کہنا ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بابرکات اس جہاں کا نقطہ مرکز ہے اور جس قوم کا ہادی اس اعلیٰ درجہ و مرتبہ کا ہوا وہ یقیناً دعویٰ کرنے کا حق رکھتی ہے کہ

ہم ہونے خیراً ہم تجھ سے ہی لے لیں خیراً
تیرے بڑھنے سے قدم آگے بڑھایا ہے
اسلام کی نشاۃ اولیٰ میں قرآن پاک
اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات پر عمل کر کے ہر میدان میں سہماؤں نے ترقی کی ترقی کے ایک نہایت شاندار دور کے بعد
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق تنزل کا دور بھی شروع ہوا اور آج مسلمانوں کی ناگفت بہ حالت کو دیکھ کر آپ

مسلمان کا دل بے چین ہو جاتا ہے تاہم موجودہ حالت کو دیکھ کر شکایت ہونے کی ضرورت نہیں کیونکہ خدا کی رحمت نے پھر خوش مارا ہے اور اس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق حضرت مرزا غلام احمد صاحب ناظر کو بھی موعود اور موعود بنا کر مبعوث فرمایا۔ مخالفوں نے آپ کی مخالفت میں کوئی کسر اٹھا رکھی لیکن آپ چونکہ اپنے آقا و مطاع کے رنگ میں رنگین تھے اور آپ کا دل جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق و محبت سے لبریز تھا اپنے آقا کی طرف منسوب ہونے والوں کا ہر اس طرح چاہے کہتا تھا۔ آپ نے ان کا لیول کے بنو اب میں بھی دعائیں دیں اور اپنے نصیبوں کو بھی اس امر کی تلقین فرمائی کہ حضرت صیغہ موعود علیہ السلام کی بعثت سے لیکر آج تک جماعت احمدیہ پر مخالفین کی طرف سے مصائب و مشکلات اور ایذا رسائیوں کا سلسلہ پتلا رہا ہے لیکن جماعت احمدیہ صیغہ موعود محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ہی کے مدد سے اس کی شفاعت کے حصول کی خاطر ان تکالیف کی پرواہ کئے بغیر دن رات دین اسلام کی اشاعت اور حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کے تھیام میں دنیا کے تمام ملک میں جہتیں مصروف ہے۔

آخر میں حاضرین غیر از جماعت کو اپنے دعوت دی کہ جو سینی ہم پہنچا رہے ہیں اس پر سجدگی سے غور کریں اجاب جماعت کو آپ نے نصیحت فرمائی کہ رات دن کوشش محنت صبر و تحمل اور نرمی کے ساتھ اس پیام کو سنی نوع انسان تک پہنچاتے چلے جائیں۔ انشاء اللہ جو آج آپ کے دشمن اور مخالف ہیں آپ کے قول و عمل کو دیکھ کر دست ہن جائیں گے۔

اسی بصیرت افروز تقریر کے بعد محکم مولوی عبداللہ صاحب نے حاضرین جلسہ محترم صاحبزادہ صاحب کا تعارف کراتے ہوئے فرمایا کہ خدا کے فضل سے حضرت صیغہ موعود علیہ السلام کی قربت آج دین اسلام کی خدمت پر کمر بستہ ہیں اور بے شمار افضالی انجانی مقدس خاندان پر نازل ہو رہے ہیں اور ہر بار کے سارے نئے نمایاں اور افضالی الہی پر نازل ہیں اس پیشگوئی کو جس حضرت رسول منبر اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ صیغہ موعود شادی کریں اور اسی سے اولاد ہوگی۔ محترم صاحبزادہ صاحب حضرت صیغہ موعود کے نافرمان اور حضرت مسیح موعود کے فرزند اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے برادر اور مقررین اور اہل بیت کی خدمت دین میں جہتیں مصروف ہیں۔ آخر میں محکم مولوی صاحب موصوف نے تمام حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور دعا کے ساتھ اجلاس بجز عرف اختتام ہوا۔

جماعت اور کئی پورہ

مورخہ ۲۲ راکت بعد نماز مغرب احمدیہ مسجد نبی پورہ میں ایک ترقیاتی اجلاس منعقد ہوا تلاوت قرآن مجید مولوی عبدالحق صاحب نے کی۔ بعد نماز صبح صبح نماز صبح صاحب نے امام احمدیہ کے لئے انصاب جماعت سے خطاب کیا۔ قرآن کریم کی روشنی میں اس امر کو واضح فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے ہم سے یہ مطالبہ فرمایا ہے کہ اسے اساتذہ انجمن اپنے مال اور اپنی برائیوں سے دین کی خاطر میرے راستے میں قربان کر دو۔ میں نہیں اس کے بدلے میں ایک ہنر مند پیش قیمت چیزوں کا تخم جو چیزیں میری راہ میں قربان کر دے وہ تو نانی ہوتی ہونگی یاں بھی ختم ہو جاتا ہے اور انسان کی زندگی بھی ختم ہو جاتی ہے۔ لیکن اس کے بدلے میں جس چیز سے جو چیزوں کا وہ غیر نانی اور بادی ہوگی یعنی میری جنت میری رضا اور خوشنودی پس کیا ہی نہیں مندرجہ سو ہے۔ قرآن کریم میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے ان الله اتى من المؤمنین أموالهم وانفسهم بان لهم الجنة یعنی اللہ تعالیٰ انہوں کے مال اور انکی جانیں جنت کے عوض خرید لیں یعنی نانو ان کے ہیں لیکھا خدا تعالیٰ نے فیروزے کو اس کو ہمارے مال کی ضرورت ہے۔ قرآن کریم میں بھی اس قسم کے سوال کا ذکر آیا ہے اور قرآن کریم نے اس کا جواب دیا ہے کہ خدا تعالیٰ نے فیروزے کو جسے اس کو ہمارے مال اور ہمارے قربانیوں کی ضرورت نہیں ہے تو اس کا انسان سے کما حقہ کا دیا ہونا ہم اس کے دین کیلئے اور اپنی کھلائی کے لئے شرط نہیں کرتے ہیں اور وہ محسن خدا اپنے فضل سے قبول فرما کر ہمیں اپنی رضا کی منت کا وار بنا دیتا ہے۔ اپنی تقریر کے آخر میں محترم موصوف نے نہایت مؤثر انداز میں اجماع جماعت سے سرشارگی زیر تعمیر مسجد اور دارالافتاء کے لئے بڑھ چڑھ کر اپنی قربانی کی تحریک فرمائی۔

جماعت احمدیہ پابندی پورہ

جماعت احمدیہ پابندی پورہ نے محترم صاحبزادہ مولانا سید احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی امداد سے خاندانہ اٹھائے ہوئے مورخہ ۲۲ راکت بروز جمعہ المبارک ایک جلسہ عام کے انعقاد کا پروگرام بنا لیا تھا۔ اور گرد و نواح کے علاقوں میں اس جلسہ کی وسیع پیمانہ پر تبلیغ کی گئی تھی جس کی وجہ سے ہزاروں لوگوں نے اس سے استفادہ کیا۔ جماعت احمدیہ کے لئے شریعت پر کئے گئے

دو دن کے دوپہر محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نماز جمعہ کے لئے مسجد میں تشریف لائے۔ دوران خطبہ محترم نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے چند پہلوؤں کو اجاگر فرمایا۔ بعد نماز جمعہ اور نماز عصر جمعہ کے پڑھائی۔

ٹھیک تین بجے سپر محترم صاحبزادہ نماز صبح اور صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی زیر صدارت جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ سیکرٹری شیخ کے فرائض محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل نے ادا کئے۔ تلاوت قرآن مجید محترم مولوی عبدالرحیم صاحب نے کی اور محترم مولوی حمید الدین صاحب نے شمس نے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا حضور کلام سنایا۔ پھر محترم غلام احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ پابندی پورہ نے افتتاحی تقریر کرتے ہوئے دو سطروں پر جلسہ کی اہمیت واضح کرتے ہوئے پوز ڈراما کو غور سے سننے اور اس سے فائدہ اٹھانے کی نصیحت کی۔ بعدہ فاکس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تہمت تدمیر کے عنوان پر محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے غیر جانبدارانہ کیا کھویا اور کیا پایا کے موضوع پر اور مولوی حمید الدین صاحب نے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی صداقت کے عنوان پر زلفاں برپا کیں۔ اس دوران محترم صاحبزادہ صاحب لون ساکن کئی پورہ نے خوش الحانی کے ساتھ ایک نظم پڑھی۔

آخر میں محترم صاحبزادہ مولانا سید احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے حاضرین جلسہ سے خطاب کیا آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب عظیم الشان نبی نہ تو پیلے کبھی ہوا ہے اور نہ آئندہ ہوگا۔ قرآن مجید کے بیان کے مطابق اللہ تعالیٰ کو دین اسلام بھی پیارا دین ہے اگر کوئی شخص دین اسلام کے علاوہ دوسرے کسی مذہب پر چل کر خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنا چاہے تو ہمارا نام نہیں ہے اب خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کی محبت کے حصول کے لئے ایک ہی راہ کھلی ہے اور وہ یہ کہ ان کہتم یحییون اللہ فان تجھون فی یتجددکم اللہ۔ چنانچہ اس نمانے میں ایک شخص نے اس عظیم الشان وجوہ کی محبت اور اطاعت میں اس قدر اپنے آپ کو نمانا کیا کہ غلطی اور برائیوں سے پرہیز کرنے کی عہد آری پر اٹھائی گئی اور خدا تعالیٰ نے اس کو تمام اویان باطلہ پر اسلام کو غالب کر کے لئے مانو فرمایا۔ اتنے سے اتنے سے ایسے وقت میں جس پر بڑے مالکوں کے بیٹے عیب خیزی سے ختم نہیں ہونگے۔ شیخوں کے مطابق قادیان کی سچی سے حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو کہہ کیا اور تم دیکھا کہ جاوہر دنیا میں اعلان کر کے اسلام آہ خدا زندہ خدا ہے اور حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہی زندہ رسول ہیں۔ اور قرآن کریم کمال ضابطہ حیات اور عالمگیر شریعت ہے اس اذن الہی کے ساتھ (باقی صفحہ ۹ پر)

حقیقی و مجازی نبی

(بقیہ صفحہ نمبر ۹)

لشیر فرمایا کہ اس کو کونجیج ابن مریم ہی نہ سمجھو بل ہوا ما مکم منکم اور دوسری حدیث جو اس بات کا ثبوت دیتی ہے وہ یہ ہے کہ یہ اول کا تجلیا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اور طرح کا فرمایا ہے اور سچ نانی کا علیہ اور طور کا ذکر کیا ہے اس عاجز کے حلیہ سے بالکل مطابقت ہے (ازالہ ادہام صفحہ ۲۹)

حصہ کے اس بیان سے ظاہر ہے کہ حضور شیخ ابن مریم اسرائیل سے مماثلت رکھنے کی وجہ سے شیخ ابن مریم میں کونجیجی (اسرائیلی) سے ابن مریم نہیں بلکہ مجازی سے ہے اس میں دوسری طرف اس الت کا موعود شیخ ابن مریم ہونے کی وجہ سے آپ حقیقی شیخ ابن مریم ہیں نہ کہ مجازی۔ حضرت مولوی محمد حسین بٹالوی کے متعلق لکھتے ہیں کہ

”وہ اس بات کے بھی بہرگز مخالف نہیں کہ یہ عاجز مجازی اور روحانی طور پر وہی شیخ موعود ہے جس کی قرآن اور حدیث میں خبر دی گئی ہے“

(ازالہ ادہام صفحہ ۲۹)

اب ظاہر ہے کہ قرآن و حدیث والا موعود شیخ اس آیت کا حقیقی شیخ موعود ہے مگر شیخ ابن مریم کے ساتھ مماثلت رکھنے کی وجہ سے وہ مجازی اور روحانی شیخ ابن مریم ہے نہ کہ حقیقی شیخ ابن مریم۔

یہی حال حضور کی نبوت کا ہے کہ حضور ایک معنی کے مجاز سے حقیقی نبی نہیں بلکہ نبی کی مماثلت کی وجہ سے مجازی نبی یعنی غیر نبی ہیں لیکن دوسرے معنی کے لحاظ سے آپ حقیقی نبی ہیں کہ مجازی نبی یہی مدعا حضور کی حقیقت الہوی والی اس عبارت کا ہے جو اہل بیباک کی طرف سے پیش کی جاتی ہے کہ آپ صرف ایک معنی کے لحاظ سے حقیقی نہیں بلکہ مجازی نبی ہیں۔

حضور نے اپنی تحریرات میں نبی کے بھی دو معنی تشریح کئے ہیں ایک وہ چیز غیر احمدی علماء کو اصرار ہے اور دوسرے وہ حضور کے پیروں کے ہیں۔ پیروں کی رو سے حضور نے نبی ہونے کا انکار فرمایا ہے اور دوسرے معنی کی رو سے حضور نے اپنے نبی ہونے کا واضح اقرار کیا ہے، حضور فرماتے ہیں لا، جس جگہ میں نے نبوت یا رسالت سے انکار کیا ہے صرف ان معنوں سے کیا ہے کہ مستقر طور پر کو شریعت لانے والا نہیں ہوں اور نہ میں مشق طور پر نبی ہوں، لیکن دوسرے معنوں کے لحاظ سے نبی ہونے کا اعتراف فرماتے ہیں کہ میں نبی ہوں۔

دوسرے معنوں سے کہ نبی ہونے اپنے رسول مقتدا سے باطنی فیض حاصل کر کے اپنے لئے اس کا نام پا کر اس کے واسطے

خدا کی طرف سے علم غیب پایا ہے رسول اور نبی ہوں مگر بغیر نبی جدید شریعت کے اس طور کا نبی کہنا نے سے میرے نبی نہیں انکار نہیں کرنا اور میرا یہ قول کہ ”من ینبئ رسولاً فبما یردہ ام کتاب“ اس کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ نبی صاحب شریعت نہیں ہوں۔ (ایک غلطی کا انزال صفحہ ۹)

ابھی دو معنوں کا ذکر کر کے حضور نے حقیقت الہوی کے معنی ۳۹ پر ایک معنی کے لحاظ سے نبی ہونے کا اعتراف کیا ہے نہ کہ انکار ہے آپ ایک معنی کے لحاظ سے حقیقی نبی ہونے سے انکار فرمایا ہے اور فرمایا ہے کہ اس معنی کے لحاظ سے نبی حقیقی کی بجائے مجازی نبی ہوں اور دوسرے معنی کے لحاظ سے نبی حقیقی نبی ہوں نہ کہ مجازی۔ فرمایا:-

”راہ میں اس طور موعودہ خیال کرتے ہیں نہ نبی ہوں نہ رسول ہوں۔“

دوسری طرف میں اس طور سے نبی اور رسول ہوں جس طور سے انہی میں نے بیان کیا ہے۔“

(ایک غلطی کا انزال آخری صفحہ)

غیر احمدی علماء دالے معنوں کو جن کی رو سے وہ آپ کو نبی نبوت مستعد شریعت قرار دیتے ہیں حضور غلط قرار دیتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

”نبی کے حقیقی معنوں پر غور نہیں کیا گیا۔“

دراہین احمدیہ صفحہ پنجم ص ۱۳۸

پس نبی کے جو معنی حضور نے بتائے ہیں ان معنوں کے لحاظ سے حضور حقیقی نبی ہیں نہ کہ مجازی اور غیر احمدی علماء کے غلط معنوں کی رو سے حقیقی نبی نہیں بلکہ مجازی نبی ہیں۔

جس کے متعلق حضور حقیقت الہوی کے معنی پر فرماتے ہیں:-

”ان نبوت کے دعویٰ سے انکار جس نبوت کا دعویٰ نہ قرآن شریف کی رو سے منہ معلوم ہوتا ہے ایسا کوئی دعویٰ نہیں کیا گیا۔“

دوسری قسم کی نبوت کے دعویٰ کا اقرار کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”یہ دعویٰ ہے کہ ایک پہلو سے امتیاز ہوں اور ایک پہلو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض نبوت کی رو سے نبی نہیں ہوں۔“

(حقیقت الہوی صفحہ ۲۹)

دقیقہ صغیر

کو دیکھ کر مسلمانوں کے عظیم الشان باطنی کی یاد کو تازہ کیا جائے۔ یہ طرف تین میل کا راستہ ہے۔ چند منٹوں میں ہم وہاں پہنچتے زمین کی کولہ میں سے ان گنت صدیوں سے اٹت ہوئے اس چشمہ کو دیکھا جس کا پانی ایک چھوٹی نہر کی شکل میں چشمہ دیر ہی ناگ کے ذریعہ احاطہ میں ایک سرسبز میدان میں گر کر اسی پلاٹوں میں لگی ہوئی رنگ برنگ پھولوں کی خوشبو کیا رہوں کے درمیان میں سے گزرتا ہے ہمارے ذہن کا مشعل شہزادہ چشمہ دیر ہی ناگ کو مشرق و انہماک سے دیکھتا رہا۔ شہناشاہ جہانگیر کی بیادگار جالیانی ذوق کا ایک دل افروز منظر ہے چشمہ کے ارد گرد کسی زمانہ میں ایک مضبوط اور بلند فیصل علی جس کے آثار مردہ زمانہ سے مٹ رہے ہیں۔ وقت کے بے رحم طمانچے انسانی ہاتھ سے ہی ہوئی مضبوطی اور سنگینی کو بالآخر خاک نشیں کر دیتے ہیں۔

مٹے نامیوں کے نشان کیسے کیسے چشمہ دیر ہی ناگ کے بالکل سامنے چشمہ کے احاطہ کے اندر ہی ایک مندر بھی دیکھا جس کے اندر کچھ زائرین گھنٹیاں بجا رہے تھے۔ اور میں چشمہ کے کنارے پر فیصل کی دیوار کے نیچے ایک پردہ میں ایک بت رکھے بیٹھا تھا جس پر زائرین پھول چھاد کر رہے تھے۔ کوئی بت پرستی اور ترسے نوکرنا میرے لیکن بت سنگینوں کی جینیم انسان یا دنگا روی کے احاطوں میں بتوں کا وجود کچھ عجیب معلوم لگا۔ اور میں دیر تک باطنی کی تلخ یادوں کے گھوٹا حلق سے انازتا رہا۔

یہاں سے فارغ ہو کر حضرت صاحبزادہ صاحب سریش گدگی سڑک پر روانہ ہوئے اس سڑک پر ایک مقام دنپو ۷۸۶۲۵۵۵ آتا ہے۔ جہاں سے ایک سڑک کو گام کی طرف پھوٹی ہے۔ اسی سڑک کے کنارے ہماری بہت سی احمدیہ جماعتیں ہیں کئی پوڑا شہزادے آسنور وغیرہ۔ اور وہ اس مقام سے کئی کئی میل کے فاصلہ پر ہیں لیکن ان تمام جماعتوں کے افراد اپنے دلوں میں حضرت صاحبزادہ صاحب کی ملاقات و زیارت کا شوق ذرا دال دلوں میں لئے دینہ کے مقام پر استقبال کے لئے جمع ہوئے تھے۔ لیکن ابھی ہم اس مقام سے قریب آتے ہیں کہ وہاں سے ایک دیکھی ہی چند دوست انہی جماعتوں کے

آر سے تھے ان کے اشارے پر ہماری کارٹیا لڑک گئیں۔ انہوں نے ایک بڑبڑ بھمت و عقیدت اور غیر معمولی دلالت کے ساتھ صاحبزادہ صاحب سے معافی لگائی۔ اور پھر وہی طرف روانہ ہوئے۔ جب حضرت صاحبزادہ صاحب کی موٹر دنپو کے مقام پر پہنچی تو احمدی مخلصین کے ایک بڑے ہجوم نے نمود و دراند مقامات سے آکر محض استقبال کے لئے وہاں جمع کیا۔ اس کے بعد کھڑبل تشریف لے گئے جو اسلام آباد کا ہی ایک حصہ ہے۔ کھڑبل کے ۵-۶-۷ ریڈ ماڈس میں قریباً دو گھنٹے آرام فرمانے کے بعد آپ اپنے دورہ کشمیر کے پہلے مقام کئی پورہ کی طرف روانہ ہوئے۔ اب یہاں ایک تالوار کی صورت بن گئی تھی۔ اور ہماری دو کاروں کے ساتھ تھیں جن میں احمدی اصحاب سوار تھے۔

کئی پورہ کا گاؤں دنپو سے کو گام جانے والی سڑک پر واقع ہے۔ اور پورا گاؤں خدا کے فضل سے احمدی سے جینا پچ جب حضرت صاحبزادہ صاحب کی موٹر کئی پورہ کے قریب پہنچی تو دور ہی سے فلک بوس نعروں کی صدائیں آنے لگیں۔ کئی پورہ کی سڑک کے کنارے کئی پورہ کی جماعت کے علاوہ اور گرد کی تمام جماعتوں کے نمائندے ایک بڑی تعداد میں جمع تھے۔ سڑک سے کئی پورہ جانے والے راستہ پر دو ادبہ طویل قطاریں اپنے محبوب آقا کے بھائی اور سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے پوتے کے استقبال کے لئے ہمہ تن انتظار بنے کڑھی تھیں۔ آپ جب کار سے اترے تو موم غلام نبی صاحب پلڑا صدر جماعت احمدیہ کئی پورہ نے آپ کو کھولوں کا پار پھرایا اور فضائفرہ ہائے تجرید اور حضرت محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار احمدیت زندہ باد خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام زندہ باد کے پرچم و مخلصانہ نردا سے گونج اٹھی۔ آپ نے استقبال کرنے والوں سے مصافحے اور معافیے کر رہے تھے۔ اور میں استقبال کرنے والوں کے چہرہ پر کھلی ہوئی کتاب کو پڑھ رہا تھا۔ جس کے ہر صوبہ پر جمعت، خلوص اور عقیدت کے الفاظ لکھے ہوئے تھے۔ ان کی آنکھوں میں ایک چمک تھی۔ اور چمک کے پردے میں سے جمعت خلوص اور عقیدت کے جذبات اظہار کیا کرتے تھے۔ ان کے آنکھوں کے کونوں پر شہزادہ کی یاد تھی۔ اور ہر چہرے کو غور سے دیکھا۔ ان کے لیوں

میں ایک حرکت تھی مگر الفاظ شہادہ پر چوڑی عقیدت کے بوجھ کے تلے وہ بگٹے تھے۔ وہ شاید یہ کہنا چاہتے تھے کہ "اے ہمارے آقا و مولانا سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے پوتے! اے جماعت احمدیہ کو غیر معمولی رفعتوں تک پہنچانے والے سیدنا مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے فرزند عزیز! اے سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ کے پیارے برادر اصغر! دیکھ ہم ۲۳ سال کے طول ترین عرصہ سے تیرے منتظر تھے۔ تو سارے بند و نشان میں تعلیمی دورے کرتے رہا۔ کئی جگہ ہائے کشمیر تیرے انتظار میں رہا۔ کئی کشمیر پرنسپل میں جہاں قریباً ایک سو تیس صدی سے ہندو تعلیم پڑھتے کر رہی تھیں آج تیری تشریف آوری سے وہ تمام تعلیمیں تیرے ہی بدل گئی ہیں۔ الحمد للہ۔

مگر ان کے لب تلے اور قوت گویا کی کوریت ہوئے گلوں کی ہچکیاں سلب کر دیں۔ ہر پیر و جوان اور بچے کی آنکھیں آپ کے چہرے پر یوں کڑھ گئی تھیں جیسے وہ ہمیشہ کے لئے اپنے محبوب کی نصیب پر اور تقویٰ پر اپنے ذہن میں محفوظ کر لینا چاہتی ہوں۔

میں نہیں جانتا کہ میں اس استنبال کی صحیح رنگ میں نہ جانی کر کا ہوں یا نہیں بلکہ مجھے خود ہی اپنی کم علمی کا اعتراف کر لینا چاہیے کہ میرے پاس وہ الفاظ نہیں ہیں جن سے ذریعہ میں اس خلوص و محبت کی تصویر کھینچ سکتوں۔ کئی پورہ کی جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک باہمت جماعت ہے اس کا اندازہ یوں ہو سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی وہی ہوئی توفیق سے اس جماعت نے جنس پچھٹی ہزار روپے کے فرق سے ایک اچھی مسجد حال ہی میں تعمیر کی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی تعمیر میں حصہ لینے والوں کو جزائے خیر بخشے حضرت صاحبزادہ صاحب کئی پورہ پہنچے ہی مسجد میں تشریف لے گئے۔ جہاں مقامی جماعت نے استقبال کیے جل کا انتظام کر رکھا تھا۔ چنانچہ تلاوت اور نظم کے بعد مولوی غلام نبی صاحب منصور ایم۔ اے نے ایڈریس پیش کیا۔ جس میں آپ کو خوش آمدید کہنے کے علاوہ جماعت کی طرف سے خلوص اور عقیدت کا اظہار کیا گیا۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا مجھے آپ لوگوں کی محبت کو دیکھ کر بہت خوشی محسوس ہو رہی ہے۔ اور یہ معلوم

کرے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کا پورا گاؤں احمدی ہے آپ کی سمت اور خلوص کا اعتراف کرنا ضروری ہے۔ میں اس سے سابقہ کی کوئی جمانت اپنی تعداد کے لحاظ سے جتنی جتنی ترقی کرتی ہے اتنی ہی زیادہ ذمہ داریاں اس پر عطا ہوتی ہیں باقی ہیں۔ آج احمدیت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے لئے ہے۔ اور جتنی بھی مسلمانوں کے حقیقی مدد ایمان میں ہوگا اور اور جتنی بھی احمدی تھی اسے دور کر کے اسلام اور اہل اسلام کو پھر اسی سر بند کی جگہ بنا کر لے گی جو اسلام کے صدر اول ہیں انہیں حاصل تھی اور اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا ساری دنیا میں کھڑا کرے گی۔ یہ ایک عظیم کام ہے جسے صرف اور صرف جماعت احمدیہ نے ہی سر انجام دینا ہے۔ کہہ کر اللہ تعالیٰ نے اسی جماعت کے سپرد یہ کام کیا ہے۔ اور ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس پیش

پر قائم ہیں۔ تم اس کی تائید اور نصرت کے ساتھ ہم اپنی فریادوں کے ذریعہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے مطابق اپنے اس فرض کو نبھانے میں ہر ذرہ کا ایسا بھروسہ ہے۔ جماعت احمدیہ نے کئی کئی برسوں سے انور دنیا کے بہت سے ممالک میں تبلیغ کے ذریعہ سے ہر ممالک میں حاصل کی ہیں اور لاکھوں غیر مسلموں کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان بنایا ہے اس سے ہم اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی نصرت اور تائید پر یقین رکھتے ہیں۔ اور حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی پیروی کے لئے ہم اپنے تین صدیوں کے اندر اندر اسلام تمام دنیا کے مذہب پر غالب آجائے گا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے۔

د باقی آئیں

انشاء جماعت احمدیہ سرینگر

- ۱۔ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ سرینگر
- ۲۔ مکرم شیخ بابو تاج الدین صاحب شہزادہ سرینگر
- ۳۔ مسیکٹری مال سرینگر
- ۴۔ مکرم فضل اکرام صاحب سرینگر
- ۵۔ مسیکٹری تبلیغ جماعت احمدیہ سرینگر
- ۶۔ مسٹر نذیر احمد صاحب۔ جو اس سرینگر
- ۷۔ مسٹر سید
- ۸۔ ناظر اعلیٰ تادیان

مختلف مقامات پر تصنیفی و تہذیبی جلسے

جماعت احمدیہ ہارلس

شہر ہارلس سے ۵۰ برس کی دوری پر ایک قصیدے جس کا نام مثل (mimral) ہے۔ جہاں کی آباؤ اجداد سے زیادہ نسلوں میں جو ابھی تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت احمدیہ سے نا آشنا ہیں۔

ابا بھیرا احمدی دوست مکرم نصیر محمدی الدین صاحب کی لڑکی کی شادی کی تقریب اسی گیارہ مئی مورخہ ۳۰ اگست کو ہارلس میں آئی جو میں شمولیت کے لئے انہوں نے چند احمدی دوستوں کو بھی دعوت دی۔ اور ساتھ ہی یہ درخواست کی کہ میں اس موقع پر کج کے بارے میں اسلامی تعلیمات پر روشنی ڈالنے ہوئے ایک تقریر کروں۔ چنانچہ خاکسار نے پانچ چھ احمدی بھائیوں کے مورخہ ۱۹ اگست کو مثل سنیچا۔ متولی مسجد کی خواہش کے پیش نظر میں نے تازہ نظر طہانی اور حدیث مدرسہ ایس۔ ایس۔ میں مندرجہ فوق مذکورہ کی موجودہ کچھ پوری کو دو لکھنے کے لئے ایک مبلغ کی ضرورت بیان کی جسے سامعین نے توجہ سے سنا۔

اس کے بعد خاکسار نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور تمام حاضرین نے خاکسار سے نہایت محبت و عقیدت سے مسودہ لیا۔

صبح دس بجے تک انفرادی طور پر گفتگو ہوتی رہی۔ ۱۰ بجے کھانچ کی تقریب میں نسل گاؤں کی جو مسجد کے متولی صاحب نے سنون آیات پڑھ کر اہم کلام قبول کرایا۔ اس کے بعد خاکسار درخواست کی کہ ان سنون آیات پر کچھ کا ترجمہ اور کھانچ کے بارے میں اسلامی نقطہ نگاہ بیان کروں۔ چنانچہ خاکسار نے سب سے پہلے ان کی تفسیر میں کچھ اضافہ کر کے سنون آیات سنونہ کا ترجمہ اور کھانچ کے بارے میں اسلامی نقطہ نگاہ بیان کیا۔ اس کے ساتھ ساتھ ان کے ساتھ ساتھ رہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس تقریر کا بہت ہی اچھا اثر ہوا۔ کئی افراد نے مبارکبادی دی۔ اور درخواست کی کہ اس قسم کی تقریریں اس مقاموں میں بار بار ہونی چاہئے جن کا انتظام وہ لوگ خود کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو قبول حق کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ تاکہ وہ غیر انچارج مبلغ ہارلس

جماعت احمدیہ یادگیر

مورخہ ۱۳ جولائی بروز جمعہ المبارک بعد نماز صبح ۱۰ بجے یادگیری محکم سٹیج ہارلس کے صدر صاحب کی زیر صدارت باقاعدہ تقریب منعقد ہوئی۔ محکم محمد امام صاحب غوری کی نفاذ آراں اور محکم سٹیج حضرت اللہ صاحب غوری کی نظم کے بعد بشارت احمد صاحب حیدر سٹلم جامو احمدیہ قادیان نے صداقت حضرت مسیح علیہ السلام کے موضوع پر غزیرہ مظفر احمد صاحب نسل متعلم جامعہ احمدیہ قادیان نے حضرت نبی علیہ السلام کی ذات کے موضوع پر خاکسار نے صداقت کی اہمیت و ضرورت کے موضوع پر اور محکم سٹیج حضرت اللہ صاحب غوری نے "بہاری ذمہ داریاں" کے عنوان پر کچھ بشارتیں کیں۔

آخر میں محترم سٹیج اسماعیل صاحب غوری سابق امیر جماعت یادگیر نے دعا کردانی اور اجلاس ختم ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہم کو توفیق بخشنے کہ ہم دنیا کے سامنے اعلیٰ کردار و بہترین نمونہ پیش کر سکیں۔ آمین۔ خاکسار بشارت احمد مبلغ یادگیر۔

جماعت احمدیہ تہذیبی لپور

مورخہ ۱۴ بروز جمعہ ایک جلسہ مقرر کیا گیا۔ جس کے عنوان اہل اسلام کس طرح ترقی کریں گے۔ تاکہ ان کا جلال و شان بڑھ سکے۔ جلسہ کی کارروائی بعد نماز مغرب تک مسجد میں زیر صدارت محکم احمد حسین صاحب سعیدی مشہور روح ہوتی۔ تلاوت قرآن کریم رحمت اللہ علیہ صاحب ہارلس نے کی۔ بعدہ محکم نصیر احمد صاحب نے نظم پڑھی۔ محکم مبارک احمد صاحب حیدر میں بدیہ شہزاد نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ آپ کے بعد خاکسار نے الہی سنت کا ذکر کرتے ہوئے حدیث نبوی کی روشنی میں موجودہ نظام دنیا میں اسلام اور اہل اسلام کی خستہ حالی کا ذکر کیا اور دنیا یا لہذا دنیوی کی روشنی میں بہ زبوں حالی سے موعود پر ایمان لاکر ہی وہ ترقی پائیں گے۔

دوسری تقریر محکم رفعت اللہ صاحب غوری نے کی۔ آپ نے بتایا کہ اہل اسلام کی ترقی سے مراد سب سے پہلی ترقی نہیں بلکہ دینی اور روحانی ترقی ہے جس کا واحد ذریعہ ہی ہے۔

تیرہ بیخوشیوں نے ہزاروں مردہ دل زندہ کئے

نشہ روحوں کو پلایا آب فیضان معین

صد مبارک حضرت نذیر عمر کے جانشین
ناہر دین محمد تیسری آنکھیں پھولوں
تیرے آنکھوں نے مجھ دل کو مر جا دو کیا
تیرے ہاتھوں کا ایسا پور تیرے آنکھیں کھل گئیں
تیرے نصرت کے لئے تیار دیکھا میں
تیرے پیاری عاشقا پر محب صدمہ حیا
مجھ جگہ تو پاؤں رکھے وہ بنے ٹھیک چین
تیرے صحبت سے مجھے توفیق توبہ کی ملی
تیرے بیخوشیوں نے ہزاروں مردہ دل زندہ کئے
تیرے ہاتھوں میں صداقت کی شمع شیری
تیرے نغمے میں کروڑوں کھیلوں کی کوندھے
تیرے انوار میں بحرین میں بحرین ہے
ذات تیری اہلینہ اسلام کی تصویر کا
ذات تیری بدکار مل مصطفیٰ شمس الضحیٰ
تیرے کچھ بھی بنا وہ ہے محبت بنا
توئی رہ تزدیک نوراد محبت نہیں
سوئے ربوہ جا ہے میں لوگ بیعت کے لئے
ناہر دین محمد آج ہے حصن حصین
علم والے عقل والے جو بلا کہنے لگے
ناہر دین محمد مصور اپنا چہرہ تو دکھا
ناہر دین محمد مصور تیرا دیکھا فنا پر کار
اپنے قدموں میں بلا لویا امیر المؤمنین
خاک ایسی زندگی ہو تو کہاں اور ہم کہیں

عبدالمجید آصف ایم اے

۴۔ کہ ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر عمل پیرا ہوں
بعد نماز شہداء اس جلسہ کا دوسرا اجلاس تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد شروع ہوا۔
اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم عبدالعزیز صاحب اسناد نے کی موصوفت علی تنزل کے اسباب
اور مصلحہ و سنت کی ضرورت کو واضح رنگ میں پیش کیا۔ دوسری تقریر محکم سٹیج عبدالعزیز صاحب
انامہ مجلس خدام الاحمدیہ یادگیر نے کی۔ آپ نے مسلمانوں کی ناکندہ حالت پر تبصرہ کرتے ہوئے
بتایا کہ ہمیں ناامید نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ آخری زمانہ میں تنزل کے بعد اسلام کی دوبارہ ترقی سے
متعلق حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش خیروں کو یاد رکھنا چاہیے۔ تیسری تقریر محکم مولوی بشار احمد
صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ یادگیری ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے اسلام کی مثال شجرہ طیبہ سے
دی ہے جبکہ حفاظت کا وعدہ خود اللہ تعالیٰ نے اپنے ذمہ لیا۔ اس وعدہ کے مطابق اس نے اپنا
ماورنا دیاں کی سستی میں معیشت کیا۔ جس کے بتائے ہوئے طریق کو اختیار کر کے ہی اہل اسلام
ترقی کر سکتے ہیں۔

آپ کا چندہ اخبار تم ہے

مندرجہ ذیل خریداران بدر کا چندہ ماہ اخذ ۱۹۳۹ء میں مطابق اکتوبر ۱۹۳۹ء میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی ادبیت فرمائیں یا ایک سال کا چندہ مبلغ دس روپے بھجوا کر عمون فرمادیں تاکہ ان کے نام اخبار جاری رہ سکے اگر ان کی طرف سے چندہ وصول نہ ہوا تو چندہ ختم ہونے کی تاریخ کے بعد ان کے نام اخبار بدر کی ترسیل بند کر دی جائے گی۔

امید ہے کہ اخبار کی افادیت کے پیش نظر تمام احباب جلد رقم ارسال کر کے عمون فرمادیں گے ان احباب کو بذریعہ خط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

نمبر خریداری	اسمائے خریداران	نمبر خریداری	اسمائے خریداران
۱۰۲۱	مکرم اے ایچ محمود صاحب	۱۵۰۷	مکرم شیخ آہم صاحب
۱۰۲۲	فاروق احمد صاحب	۱۵۰۸	احمد عبدالعزیز صاحب
۱۰۲۳	رڈ آکٹھ خورشید احمد صاحب	۱۵۰۹	سید منظور احمد صاحب
۱۰۲۴	مکرم سیدہ اختر صاحبہ	۱۵۱۰	رائس زید ایم احمد صاحب
۱۰۲۵	مکرم احمد دین صاحب	۱۵۱۱	سید دھال صاحب
۱۰۲۶	سی مبارک احمد صاحب	۱۵۱۲	ایم عبید اللہ صاحب
۱۰۲۷	حبیب احمد صاحب	۱۵۱۳	صلاح الدین صاحب
۱۰۲۸	ایم کے یوسف حسین صاحب	۱۵۱۴	سید رشید احمد صاحب
۱۰۲۹	غلام محمد صاحب	۱۵۱۵	عبداللہ صاحب گمانی
۱۰۳۰	محمد تقی صاحب	۱۵۱۶	شمس الدین صاحب
۱۰۳۱	سید محمد سلیمان صاحب	۱۵۱۷	مکرم سراج بیگم صاحبہ
۱۰۳۲	محمد اسماعیل صاحب	۱۵۱۸	مکرم میر احمد صادق صاحب
۱۰۳۳	شیخ ابراہیم صاحب	۱۵۱۹	محمد احمد صاحب پتوختا
۱۰۳۴	شیخ محمد حسن صاحب	۱۵۲۰	سید محمد الحق صاحب
۱۰۳۵	مفسور ولیدنگ دکنی	۱۵۲۱	سید محمد اسماعیل صاحب غوری
۱۰۳۶	مکرم ایم اے محمد اشرف صاحب	۱۵۲۲	محمد نعمت اللہ صاحب غوری
۱۰۳۷	محمد یوسف صاحب	۱۵۲۳	مولوی عبدالرؤف صاحب
۱۰۳۸	عبدالسلام صاحب	۱۵۲۴	محی الدین صاحب غوری
۱۰۳۹	انیس الرحمان صاحب	۱۵۲۵	غلام محمد صاحب

وقف زندگی کی اور واقفین زندگی کی ضرورت

حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”ان ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی زندگی وقف کرے میں نے بعض اخبارات میں پڑھی ہے کہ فلاں آری نے اپنی زندگی آریہ سماج کیلئے وقف کر دی ہے اور فلاں بادی نے اپنی عمر کو دین کے لیے وقف کر دیا ہے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک زمانہ نظر کر کے ہمیں تو ان کو معلوم ہو گا کہ کس طرح اسلام کی زندگی کیلئے اپنی زندگیاں وقف کی جاتی ہیں یا در کھو خدارہ کامر و نہیں ہے جس کے لیے قیاس نفع کا سودا ہے کاش مسلمان کو معلوم ہوتا اور اس تجارت کے مفاد اور منافع بڑے کہ اطلاع ملتی جو خدا کے لئے اسکے دین کی خاطر اپنی زندگی وقف کرے کیا وہ اپنی زندگی کو کھتا ہے ہرگز نہیں بلکہ ہم عند اللہ و لا خوف علیہم ولا یحزنون اسی لیے وقف کا اجر دینے والا ہے یہ وقف ہر قسم کے مہوم و معمول سے نجات بخشنے والا ہے“ (ملفوظات حصہ دوم)

جو احباب حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبات کی روشنی میں خدمت دین کے لئے اپنی زندگی وقف کرنا چاہیں وہ اپنی زندگی میں سے کوالف تعلیمی اور دینی سلسلہ کے سابق تجربہ کے صدر جماعت کی تصدیق کے ساتھ دفتر مذاکرہ فروری طور پر بھجوادیں۔

انچارج و قف جدید انجمن احمدیہ قادیان

اس کے بعد مکرم محمد عبداللہ صاحب آہنکف لہ مجلس خدام الاحمدیہ نے حضرت الفاضلین خدام کو مخاطب کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کی اصلاح و توجیہ کی اطلاع کے بغیر کسی کی روشنی میں خدام کو روح مسابقت کا مظاہرہ کرنے کی تلقین کی۔

اجلاس کی آخری تقریر مکرم مولوی عبداللہ صاحب شمس نے نماز اور اس کی فضیلت کے موضوع پر کی۔ موصوف نے قرآن و حدیث کی روشنی میں نماز کی فضیلت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ جو شخص نماز پڑھتا ہے اس کی مثال اس شخص کی سی ہے جس کے گھر کے سامنے سے نہر گزرتی ہو اور وہ اس میں پانی بار نہاتا ہو کیا اس کے جسم کے اوپر میل رہ سکتا ہے۔ اس طرح اگر کوئی شخص صدق دل سے پانچ دن تک نماز پڑھتا ہے اس کے دل کا میل بھی صاف ہوتا ہے۔ خدام اور ان کو نماز میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونے کی تلقین کی۔ بعد ازاں اجلاس برخواست ہوا۔

خدا کا رعبہ اللہ شہید ضیاء متعلم بامو احمدیہ حال شہرت کو دکام

آخری صدر ممنزم نے اپنی صدارتی تقریر شروع کی۔ موصوف نے بتایا کہ انہی کے مسلمانوں نے بھی حضرت اللہ تعالیٰ کی تقریر و تائید سے ہی ترقی کی تھی۔ اور اب بھی اہل اسلام اللہ تعالیٰ کی نعمت و تائید سے ہی ترقی کر سکتے ہیں۔ جلسہ کا اختتام پانچ بجائے حضرت جمہال ریڑیہ نے تقریریں پیش کی۔ پندرہ دینے والوں کے لئے دعا کی درخواست کی اور دعا کے بعد جلسہ ۱۱ بجے رات برخواست ہوا۔ پندرہ اور لاؤڈ سپیکر کا انتظام کیا۔

خاکسار رفیق احمد مبلغ جماعت احمدیہ نیسا پور

مجلس خدام الاحمدیہ شہرت

مورخہ ۱۳ کو مجلس خدام الاحمدیہ شہرت کا تہ بیتی اجلاس زیر ہدایت مکرم محمد عبداللہ صاحب ڈار صدر جماعت احمدیہ مسجد احمدیہ شہرت میں منعقد ہوا۔ جلسہ کی کارروائی کا آغاز عبدالعزیز صاحب لون سیکرٹری انجمن و تربیت کی نظم خوانی سے ہوا۔ بعد ذلک مکرم صدر صاحب موصوف نے الفت میں تقریر فرمائی۔ جس میں خدام کو ان کے ذرائع کی طرف توجہ دلائے ہوئے جماعتی امور میں آگے بڑھنے کی تلقین کی۔

وہبیت نے نظام نو کی بنیاد رکھ دی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جلسہ سالانہ ۱۹۳۳ء کی عظیم الشان تقریر ”نظام نو“ میں فرمایا ہے۔

”تم جلد جلد وہبیتیں کرو۔ تاکہ جلد سے جلد نظام نو کی تعمیر ہو۔ اور وہ مبارک دن آجائے جبکہ چاروں طرف اسلام اور احمدیت کا جھنڈا لہرانے لگے۔ اس کے ساتھ ہی میں ان سب دوستوں کو مبارکباد دینا ہوں۔ جنہیں وہبیت کرنے کی توفیق حاصل ہوئی۔ اور میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی جو ابھی تک نظام میں شامل نہیں ہوئے توفیق دے کہ وہ بھی اس میں حصہ لے کر دنیا اور دنیوی برکات سے مالا مال ہو سکیں اور دنیا اس نظام سے ایسے رنگ میں لاندہ اٹھائے کہ آخر اس سے یہ تسلیم کرنا پڑے کہ قادیان کی وہ بستی جسے کوہ وہ کہا جاتا تھا۔ اس میں سے وہ لوگ نکلا جس نے ساری دنیا کی تاریخوں کو دور کر دیا جس نے ساری دنیا کی بہالت کو دور کر دیا جس نے ساری دنیا کے دکھوں اور اور دردوں کو دور کر دیا، اور جس نے ہر امیر و غریب کو ہر چھوٹے اور بڑے کو جہت اور پیار اور الفت باہمی سے رہنے کی توفیق عطا فرمادی۔“

اللہ تعالیٰ نے یہ دعا ہے کہ جماعت کے سب دوست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے منہ سے مودہ کے مطابق جلد سے جلد وہبیت کر کے نظام نو میں شریک ہو جائیں۔ آمین۔

سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

